

春意盎然,童心飞扬

"岁岁春草生,踏青二三月。"三月春风拂面、万物复苏,正是踏青赏春的好时节。那么,应该去哪里踏青赏春呢?小记者们用笔触带大家游览一些好去处。

八仙山公园

余姿伊(晋江龙湖衙口中心小学四年3班):春天 来了,我最想去的地方便是八仙山公园。一踏进公 园,清新的草木气息扑鼻而来;两旁的树木枝繁叶 茂,阳光透过枝叶的缝隙洒下,形成一片片金色的光 斑。绿油油的草地上开满了各种各样的野花,红的、 白的、紫的、蓝的……引来了蜜蜂和蝴蝶。湖水清澈 见底,倒映着岸边的柳树和亭台;几只天鹅在水中游 玩嬉戏,荡起层层涟漪……每一处风景都如诗如画, 让人流连忘返

林楷捷(晋江内坑中心小学三年1班):春天踏青 的好去处,就属风景宜人的八仙山了。一走进八仙山 公园,一股花香扑鼻而来,道路两旁都是郁郁葱葱的大 树,令人心旷神怡。公园里面有我喜欢的游乐场,游乐 场有滑滑梯、小木桩,还有荡秋千……我跟同伴玩得不 亦乐乎! 我最喜欢的是天鹅湖,黑天鹅在湖里优裁游 哉,让我忍不住停下脚步欣赏……到八仙山踏青,我仿 佛与大自然融为一体,我爱这里的一切!

康浩丞(晋江龙湖英园小学四年1班):春天来 了,我们到八仙山,一路往桃花林的方向走。沿着木 板路,两边的桃花探出了头,一簇簇、一朵朵,好像在 跟我们打招呼。不一会儿,赏花的游客越来越多,有 人在打羽毛球,有人来写生,还有几个叔叔搬来桌子 在树下泡茶……春天吹红了桃花,桃花见证了春天, 给人们带来了美好的生活。八仙山真是踏青赏春的 好去处,明年我们还来!

梧林传统村落

施涵(晋江龙湖强民小学四年1班):上个周末,我 和家人去了梧林传统村落。一进村庄,大片花海便映 入眼帘,它们在春风里轻轻摇曳,好像在欢迎每一位访 客。沿着蜿蜒的小路漫步,空气中弥漫着泥土和青草 混合的芬芳,深深吸上一口,满是春天的气息。梧林传 统村落里还有各种建筑,可以让我们了解闽南传统建 筑,实在是踏青的不二之选。

王梓萱(晋江金井毓英中心小学三年1班):在晋江, 有个特别适合踏青的好地方,那就是梧林传统村落。走 进梧林,古厝错落有致地排列着,红墙燕尾脊在阳光下闪 耀着独特的光彩。那些老房子有着精美别致的木雕和石 雕。每一处花纹都仿佛在诉说着过去的故事。漫步在石 板路上,一片花海映入眼帘。微风拂过,花朵轻盈摇曳, 仿佛在跳舞。我穿梭其中,花香萦绕鼻尖,这美景真让人 陶醉。古厝间还有一些特色小店,可以品尝到地道的闽 南美食,如酥脆的菜粿、爽口的土笋冻

尹梦茹(晋江龙湖强民小学四年2班):周末的一 天,阳光明媚,我和家人一起出门踏青。刚到梧林传统 村落,一片金黄的花海映入眼帘。走进油菜花田,一阵 阵淡淡的清香扑鼻而来,同时又夹杂着泥土的芬芳。油 菜花田的上空,一群群小鸟自由自在地飞翔,三五成群 的孩子在花田间嬉闹。为了留住这春天的美景,妈妈给 我们拍了不少照片。走累了,我们就在小亭子里放松野 餐。我喜欢春天,更喜欢踏青。

吴学铭(晋江市华泰实验小学三年6班): 我推荐 大家去梧林传统村落春游。梧林的风景十分优美,被 誉为"华侨建筑博物馆",有许多值得一看的南洋风情 建筑,非常适合喜欢探索侨村生活的游客。梧林有独 特的文化活动,不但热闹非凡,还能让人感受到浓厚的 民俗氛围。梧林还有许多有趣的娱乐项目,让人玩得 尽兴。梧林的小吃也是一大亮点。这里的小吃种类丰 富,味道鲜美,绝对能让"吃货"们大饱口福。

安平桥公园

苏晴钧(晋江市安海中心小学四年7班):要说春 日踏青的好地方,安平桥公园准能排第一! 老榕树的 绿胡须轻轻扫过我的额头。花坛里热闹极了:穿粉裙 的杜鹃转着圈儿,月季踮脚往阳光里钻,雏菊们挤挤挨 挨地仰着圆脸,像在开春日茶话会。踩着鹅卵石往湖 边去,忽然发现草地里酢浆草摇着金铃铛。小姑娘追 着啃云朵的风筝,小男孩正用狗尾巴草给蜗牛挠痒 痒。在石桥边拍照的姐姐们突然"哇"地转身,原来有 对老爷爷老奶奶在撒鱼食,鱼儿们正跳着欢快的圆圈 舞呢!回家路上,我把小野花夹在书本里。原来春天 是爱玩捉迷藏的孩子,藏在榕树爷爷的胡须里,躲在涟 漪的裙摆里,还粘在我沾满草香的鞋底上!

颜语菲(晋江安海养正中心小学四年2班):在我 心中有个踏青的绝佳之地,那就是安平桥公园。走进 公园,一眼瞧见安平桥横卧在水面上。踏上安平桥,脚 下的石板古老而坚实,诉说着古老的故事。在这里,我 们可以沿着小径漫步,呼吸清新的空气,感受春风拂面 的温柔:还能找一片空地,铺上野餐垫,和家人一起享 受美食,分享快乐。

紫帽山

郑铭琛(晋江市安海中心小学四年7班):周末,我 们一家来到紫帽山春游。山路两旁的常青树如撑开绿 绒的大伞,香樟树叶子沙沙作响,山间泉水叮咚,鸟儿 在枝头欢唱,这些声音交织在一起,宛如一首悦耳的交 响曲。蜿蜒小路的两侧,白的、粉的、红的、黄的小野花 竞相探出头来,仿佛是一条条彩色飘带点缀着山路。 木栈道随着游人的脚步"吱呀"欢唱,温柔的春风轻轻 拂过脸庞,吹散了疲惫,让我瞬间神清气爽,一鼓作气 登上了山顶。极目远眺,山林中层层叠叠的绿色在春 风中欢快舞动,恰似一群充满活力的小精灵。朋友们, 快来紫帽山邂逅这美好的春天吧!

陈梓芸(晋江龙湖英园小学四年1班): 我觉得紫 帽山是踏青赏春的好去处。这里绿树成荫,能让我们 呼吸新鲜空气,还能放松身心。我喜欢爬紫帽山。虽 然有点累,但到了山顶,吃上好吃的炸菜粿,疲累感顿 时烟消云散了。登文峰塔,我还许下将来考上理想大 学的愿望,播下一颗梦想的种子。

杜思雅(晋江龙湖阳溪中心小学四年1班):每年这 个季节,爸爸妈妈都会带我去爬紫帽山。一路上,我看 到了很多美丽的风景。树叶在风中摇曳,太阳透过树叶 洒在地上,小花也在微风中摇动……我闻着新鲜的空 气,感到非常愉快。我们终于到达了山顶。站在那里 看,山下生机勃勃的春色、远处城市的建筑和道路一览 无余。这是一种令人惊叹的感觉。



灵源山

小学四年2班):春天来了,我们 来到灵源山脚,只见群山环绕,树 木茂盛,隐隐约约能望见山顶的

水头双溪水闸

四年7班):春天到了,我追随着金

灿灿的阳光,来到了水头双溪水

闸。哇,那儿有一大片美丽的油菜

地!一看到它,就像看到了起伏的

陈铭浩(晋江市安海中心小学

像一个个守卫人员,挺立在山岗 地想要向大家推荐一个绝佳的去 上。不一会儿,我们便到了山顶, 处——灵源山。这里不仅有清新 那里人山人海。这次踏青之旅, 的空气、葱郁的树林,还有深厚的 吴柏宇(晋江安海养正中心 让我认识了灵源山的文化,也让 文化底蕴,就像春天里的一颗璀 我见识了世界的广阔,收获真大 璨明珠,等待着我们去发现它的

何欣妍(晋江东石金山中心 上了灵源山的旅程,一路上山花 亭子。我们一路往上,一眼望去, 小学三年4班):春天万物复苏, 烂漫、鸟语花香,仿佛走进了一幅 绿色铺满了大山;路旁的大树就 正是踏青的好时候!我迫不及待 生动的春日画卷,让人心旷神怡!

> 欢笑声、赞叹声接连不断,让这片 花香飘散,让人陶醉其中。在这里, 大家来这里,因为这里的每一片花 和亲朋好友分享这份美丽。 瓣似乎都在讲述着生命绽放的动 人故事,每一阵风都裹挟着阳光温

四年7班):我要给大家推荐一个踏体。妈妈告诉我们,油菜花不仅 金色波浪,油菜花仿佛举着嫩黄的 青好去处——水头双溪水闸。一 可以观赏,它们结出的油菜花籽 小伞,在春风中欢快地跳起了圆舞 到这儿,清新的空气扑鼻而来,宁静 可以做成食用油,油菜花的叶子 曲。站在田埂上往远处眺望,花簇 的乡村风光瞬间让人心旷神怡,仿 还具有清热解毒、止咳化痰的药 居然编织成了流光溢彩的锦缎,连 佛走进了童话世界。油菜花在阳光 效。我不禁感叹道,原来小小的 空气里都弥漫着甜甜的蜜香。田 照耀下金光闪闪,就像一片片金色 油菜花居然拥有大大的用途,之 间到处都是拿着手机拍照的游客, 海洋。微风拂过,油菜花轻轻摇曳, 前我真是小看它们了。

暖的味道

油菜花田变得更加热闹。我推荐 大家可以尽情拍照,记录美好瞬间, 蔡安捷(晋江市安海中心小

美丽! 前几天,我和家人一起踏

学四年4班):我和妹妹来到水头 镇的油菜花田,自由地穿梭在金 李宇珊(晋江市安海中心小学 灿灿的花海中,仿佛和它融为一

其 他

学四年7班):古韵悠然五店市, 真是游玩绝佳好去处。走进五店 市,现代化的繁华与古老的韵味 在这里撞了个满怀。去五店市春 游,找个安静的角落坐下,晒晒太 踏入其中,仿佛能听见千年窑火 公园踏青——记得带上好奇心, 阳,感受微风拂面,那份宁静与满 的噼啪声,触摸岁月沉淀的文化 它会帮你发现藏在春天里的童 足千金不换;或者在古街里随意 漫步,说不定在某个转角,就能听 葱。九十九溪支流梅溪穿境而 到悠扬的歌声。不管走到哪儿, 过,溪水潺潺,波光粼粼。走进陶 小学三年1班):春回大地,正是 都能沉浸在愉悦与放松之中,一 艺传习所,体验不同主题的陶瓷 踏青的好时节,我最喜欢的地方 周的疲惫瞬间消失得无影无踪。 彩绘,在细腻笔触间感受陶瓷艺 就是湿地公园了。穿梭在树林 五店市,绝对是春游的不二之选。

学四年7班):春天来啦! 在晋 江,最适合踏青的地方就是世纪

放风筝,风筝飞得又高又远;大人 皮的风儿轻轻拂过,摇晃着大树, 们坐在草坪上开心地聊天、野餐,发出"沙沙"的声音。风儿推着 或在小径上悠闲地散步。世纪公 我向前跑,我的双腿也不由自主 王易悦(晋江市安海中心小 园的春天充满欢乐,大家一定要 地加快了步伐。抬头望天,湛蓝

学四年6班):春天踏青,我推荐 由的小鸟,在其间穿梭。若你也 大家去磁灶窑。这里历史悠久, 想感受春天的魅力,欢迎来五峰 脉络。溪边草木繁茂,郁郁葱 话。 术魅力。既能赏自然风光,又能 间,空气中弥漫着泥土的芬芳和 颜琛洛(晋江市安海中心小 参与文化体验,磁灶窑绝对是春 花草的清香,让人心旷神怡。公 分踏青的绝佳之选。

公园。一走进公园,大片大片嫩 四年1班):春天迈着轻盈的步伐 的草坪上,有跳得高的蚂蚱;翻开 绿的草地就出现在眼前,草儿们 款款而来,我和家人一起去五峰 树叶瞧一瞧,有飞得远的七星瓢 从土里探出小脑袋,好奇地张望 公园踏青。小路呈下坡状,两旁 虫;再走近一瞧,还有蚂蚁在搬家 着这个世界。野花星星点点散布 种满了各色小花,仿佛一条五彩 呢……公园还是个玩耍的好地 着,有金黄的、淡紫的、粉红的,漂 斑斓的绸带。每当踏上这条路, 方,在广阔的草坪上,我和小伙伴 亮极了。风一吹,湖边的柳树随 我都会忍不住从坡顶飞奔而下。 们一起玩老鹰抓小鸡的游戏,大 风舞动。在这里,我和小伙伴们 这时,小花们仿佛在向我招手,调 家你追我赶,快乐无比。

的天空中飘着朵朵棉花糖和奶油 黄思睿(晋江市安海中心小 般的白云,我仿佛变成了一只自

张思菡(晋江金井毓英中心 园是探秘的好地方,我们带上放 吴歆宸(晋江内坑中心小学 大镜去观察小昆虫们:在绿油油



这堂课真逗

课堂是我们学习知识、收获成长的地方,但谁说课堂就一定是严肃认真的呢?相信 你一定经历过许多妙趣横生、充满欢乐的课堂时光:也许是老师幽默风趣的讲解,也许是 同学们脑洞大开的发言,又或者是课堂上突如其来的"小插曲"……现在,就请你拿起笔, 记录下那些让你印象深刻、回味无穷的课堂趣事,与大家分享你的快乐学习时光吧!来 稿内容要求真实、积极向上,字数为200字左右。

征集方式:发送文字至"晋江少年说"微信公众号后台,内容统一格式为"【话题】小记 者姓名(学校+年级+班级)+文字内容"。

截稿日期:3月26日晚10时

点兵点将

难忘的生日

吴煜芯(晋江市华泰实验小学五年1班)

每个人的生日都是生命中一颗独一 无二的星辰。回想起那次特别的生日, 我的内心依旧充满温暖。

那天下午,我揣着99分的试卷满 心欢喜,老师的赞许与奖励如同春风 拂面。然而,在得知爸爸因工作繁忙 无法接我回家时,喜悦之情瞬间被失 落淹没——这天不仅是我取得佳绩的 日子,更是我一年一度的生日。

黄昏将至,我还独坐在同学家客厅, 目光频频望向窗外。每一分钟的流逝都 仿佛在心中刻下伤痕,我甚至生出被世 界遗忘的恐慌。 正当失落感蔓延时,电话里传来爸

爸略带歉意的声音。未及诉说的委屈

却被突如其来的黑暗打断,电视屏幕亮 起我儿时的照片,伴随《生日歌》的旋 律,同学的欢笑声如潮水涌来。同学的 妈妈为我戴上璀璨皇冠,珠片折射出的 光芒映满整个房间。不知何时出现的 爸爸手捧精美蛋糕站在我身旁。

那一刻,我的眼底泛起泪光,我终于 读懂爸爸说"没时间接你"时的笑意。原 来在早出晚归的日子里,他们早已酝酿 着这场暗藏爱意的盛大惊喜。

这次生日如同永不褪色的星辰,在 记忆长河里持续闪耀。它教会我:生活 的忙碌从不会稀释家人间的爱与牵 挂。每当回想起满屋的灯光与笑脸时, 我就会触摸到那镌刻在时光里最珍贵 的礼物——永不缺席的爱与陪伴。

指导老师 蔡婉婷

友谊之光,点亮生命旅程

陈嘉悦(晋江市科创实验小学四年1班)

冬日的暖阳透过窗户洒在房间里, 给寒冷的房间增添了一份温馨。指尖翻 阅着《魔法图书馆:奇妙糖果屋》,像是推 开了一扇通往魔法世界的大门,引领我 踏上了一场充满奇妙的新旅程。

书中讲述了甘妮和尼妮因触动魔法 书而来到了森林中的糖果屋,不巧的是, 闯入了黑魔法师蛊惑的女巫领地。在这 个充满诱惑与危险的糖果屋世界里,甘 妮和尼妮与邪恶势力斗智斗勇。甘妮心 思缜密,在危险面前总是能冷静地分析 局势;尼妮则是勇敢无畏,不畏惧任何邪 恶魔法侵袭。她们互相配合,凭借着非 凡的智慧和无畏的勇气,一次次化解了 危机。她们之间这种深厚的友谊,深深 地触动着我的心灵,使我深刻体会到友 谊在人生旅程中的重要性。

这不禁勾起我的思绪,一个好朋友

的身影顿时浮现在我的脑海中——我 们一起成长,分享着彼此的喜怒哀乐, 共同谱写着童年的乐章。记得那一次 我考试失利,我垂头丧气,如同坠入了 冰窟。是她一直陪在我身边,耐心地安 慰我,帮我细致地剖析错题,并用她阳 光般灿烂的笑容激励我重新振作起来, 还分享了她高效的学习方法和经验。 当她体育比赛受伤时,我心急如焚,立 刻扶她去医务室。之后,我每天都细心 地帮她拿书包,搀扶她上下楼梯,直到 她完全康复……

我明白友谊并非只是一起嬉戏、享 受快乐那么简单,更应该是在困难时刻 的相互扶持,在矛盾冲突时的理解包容, 是风雨同舟,患难与共。友谊是人生中 最宝贵的财富之一,它如同一盏指路明 灯,在黑暗中照亮我们前行的道路,点亮 我们精彩纷呈的生命旅程

指导老师 吴燕婷

难忘的夺冠经历

张莉红(晋江新塘沙塘中心小学四年3班)

岁月匆匆,如白驹过隙,童年的回忆 恰似繁星,闪耀在记忆的银河中,数也数 不清。我的生活平凡普通,却也正是这 些平凡点滴,见证着我的成长。

犹记得那个金秋时节,校园里洋溢着 热烈的气氛,学校运动会正如火如荼地举 行。擅长短跑的我,鬼使神差地报名了 400米项目。消息一传开,同学们的目光 齐刷刷地向我投来,让我的脸瞬间滚烫,

运动会当天,站在赛道边,看着对手 们摩拳擦掌、跃跃欲试的模样,我心里 "咯噔"一下,后悔的情绪如潮水般涌 来。可此时,开弓哪有回头箭,后悔已然 无济于事。

终于轮到我上场了。随着一声尖锐 的哨声,我拼尽全力向前飞奔。第一圈, 我凭借着良好的爆发力,一马当先,将对 就一定能发现自己的闪光点,收获成功 手远远甩在身后。可到了第二圈,体力 的果实。

严重透支,脚步越来越沉重,像灌了铅一 般。听着耳边同学们震耳欲聋的加油 声,我心潮澎湃,闭上眼睛,深吸一口气, 努力调动身体里最后一丝力量。那一 刻,心中只有一个信念:冲!不知从哪里 来的力气,我咬紧牙关,向着终点发起最 后的冲刺。冲过终点线的那一刻,我双 腿一软,瘫倒在地,耳边是同学们的欢呼 声和脚步声。

第二天,颁奖仪式开始。主持人激 昂的声音回荡在校园:"400米比赛的冠 军是——张莉红!"听到自己的名字,我 愣了好几秒才反应过来,激动地冲上领 奖台。当双手握住奖杯的那一刻,泪水 不受控制地夺眶而出,顺着脸颊滑落。 这泪水里,有成功的喜悦,有激动的心 情,有自豪的情感,更有对自己的肯定。

经历了这次运动会,我深刻地明白 了:只要自信满满,勇往直前,坚持不懈, 指导老师 蔡秋香

我的父亲

陈思瑶(晋江永和群英小学六年1班)

在这个斑斓多姿的世界舞台上,各 式各样的人物或闪耀如星辰,或隐匿于 尘埃。而在我心灵的画布上,最独特的 笔触无疑属于那位看似平凡的父亲。

身为一名工程师,爸爸每日如钟摆般 往返于家和公司,沉浸于无数的项目与会 议之中。但他并未深陷于技术与数字的 迷宫。他更像是一座港湾,时刻守候家人 的归航,把家人的需求置于一切之上。夜 深人静,当我还在知识的海洋中搏击时, 总能瞥见他在厨房烹饪宵夜的温馨身 影。那双手虽被岁月刻下痕迹,依旧充满 魔力,能娴熟修补玩具与家电。

记忆中某个凌晨,公司的关键电脑 系统突发故障急需抢修。那天,爸爸工 每刻时光,感激每次付出。" 作到深夜,只为确保任务按时完成。我

透过虚掩的门缝,目睹他在微黄灯光下 双目紧盯屏幕,指尖在键盘上翻飞。他 的额头渗出晶莹汗珠,却似乎浑然不觉, 全情投入于工作的漩涡。那一刻,我被 他的专注与毅力深深触动了。

每当回想起那晚的情景,我总会深 思:是什么让父亲在平凡的岗位上焕发 出非凡光芒? 答案是他对工作的热忱, 对家庭的责任,以及那份不屈不挠的坚 韧。他以自身行动启示我:即便是最普 通的工作,也能通过不懈努力转化为非 凡成就。

如今我更加领悟,尽管在他人眼中, 父亲仅是普通工程师,但在我心中,他永 远是最不凡的英雄。他用生命历程告诉 我:"无论身处何方,都应全力以赴,珍视

指导老师 蔡宝治

美丽的四季

吴梓莹(晋江梅岭心养小学三年2班)

大地像画家把四季描绘得丰富多 彩。有的人喜欢生机勃勃的春天,有的 人喜欢骄阳似火的夏天,有的人喜欢硕 果累累的秋天,还有的人喜欢冰天雪地 的冬天。而我都喜欢。

生机勃勃的春天来了,阳光温暖地 笼罩着大地,小草、小花从土地里冒出头 来。柳树上柳叶随风飘扬,像小女孩的 辫子。听见溪水哗啦啦的声音,红艳艳 的迎春花盛开。小鸟在枝头上唱歌,大 雁往南飞。

夏天骄阳似火,大树郁郁葱葱,人 们在大树下乘凉。一到晚上,家家户户 都开起了空调。空调是对付夏天的一 件武器。吹着空调,再配上冰冰的冰

棍,那才叫一个爽。知了在枝头上叫, 荷花在池塘里盛开,她们像好朋友一样 手拉手。池里的鱼儿都钻出头来开心 地吐水泡。

-阵阵凉风把秋天送来了,大自然

趁你没留意,便把秋天的大门打开了。 天地间层林尽染,大地披上了盛装。那 火红的枫叶像一个个灵巧的小扇子。田 野里的庄稼成熟啦,金灿灿的稻子笑弯 了腰。秋天的果园真多彩。

冰天雪地的冬天特别吸引人。雪花 漫天飞舞,一片一片地从天而降,落在草 丛中、屋顶上,仿佛给大地穿上白棉袄。 小朋友们嬉戏玩耍,雪地中回荡着他们 的欢声笑语。

一年四季我都喜欢。

指导老师 张辉霞